Estatica, Hidrostatica e Hidrodinamica

UNIDADE G

e

Considerando a aceleragao da gravidade igual a
10 m/s?, determine:

a) oempuxo E exercido pelo liquido sobre o sélido;

b) a massa especifica (densidade) d do liquido, em
kg/m?, sabendo que o volume do liquido deslo-
cado é 30 cm’.

m (Uerj) Um adestrador quer saber o peso de um ele-

fante. Utilizando uma prensa hidraulica, consegue
equilibrar o elefante sobre um pistéo de 2.000 cm’
de area, exercendo uma forga vertical F equivalente
a 200 N, de cima para baixo, sobre o outro pistdo da
prensa, cuja area é igual a 25 cm?. Calcule o peso do
elefante.

[XEEL] (Covest-PE) Uma mola ideal de comprimento

L = 65 cm esta presa no fundo de uma piscina que
estd sendo cheia. Um cubo de isopor de aresta
a =10 cm e massa desprezivel é preso na extremida-
de superior da mola. O cubo fica totalmente coberto
no instante em que o nivel da dgua atinge a altura
H = 1,0 m em relacao ao fundo da piscina. Calcule
a constante elastica da mola, em N/m.

[XEH (UFR)) Um recipiente cilindrico contém agua em

equilibrio hidrostatico (fig. I). Introduz-se na dgua
uma esfera metdlica macica de volume igual a
5,0 - 10° m® suspensa por um fio ideal de volu-
me desprezivel a um suporte externo. A esfera
fica totalmente submersa na dgua sem tocar as
paredes do recipiente (fig. II).

Restabelecido o equilibrio hidrostatico, verifica-se
que a introducdo da esfera na dgua provocou um
acréscimo de pressdo Ap no fundo do recipiente.

Figural Figura ll

A densidade da dgua é 1,0 - 10° kg/m’ e a area da
base do recipiente éigual a 2,0 - 10~ m?. Considere
g =10 m/s’.

Calcule esse acréscimo de pressao Ap.

m (Fuvest-SP) Um sistemna industrial é constituido

por um tanque cilindrico, com 600 litros de agua
e érea do fundo S, = 0,6 m?, e por um balde, com
area do fundo S, = 0,2 m?, O balde esté vazio e é
mantido suspenso, logo acima do nivel da d4gua do
tanque, com auxilio de um fino fio de ago e de um
contrapeso C, como indicado na figura. Entdo, em
t, =0, o balde passa a receber d4gua de uma torneira,
arazao de 20 litros por minuto, e vai descendo, com
velocidade constante, até que encoste no fundo do
tanque e a torneira seja fechada.

Para o instante t = 6 minutos, com a torneira aberta.
na situagdo em que o balde ainda ndo atingiu ¢
fundo, determine:

a) atensdo adicional AF, em N, que passa a agir no
fio que sustenta o balde, em relagao & situacgae
inicial, indicada na figura;

b) a altura da dgua H,, em m, dentro do tanque;

c) ointervalo de tempo T, em minutos, que o balds
leva para encostar no fundo do tanque, conside-
rando todo o tempo em que a torneira fica aberta

Note e adote:

O contrapeso equilibra o peso do balde, quando
vazio.

O volume das paredes do balde é desprezivel.

m (UPSCar-SP) Distante da zona dos banhistas, nas

“fazendas” para “cultivo” de mariscos, os pescado-
res amarram, em grandes flutuadores cilindricos.
fiadas de mariscos ainda jovens, para desenvolvi-
mento e procriagao.




